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6. Ubungsblatt
Stetige Zufallsvariablen, Dichtefunktion, uniforme und exponetielle Verteilungen,
Erwartungswert im stetigen Fall, transformierte Zufallsvariablen

1. a) nicht stetig

b) stetige Verteilung, Dichtefunktion: f(t) = e fe™¢
c) stetige Verteilung, Dichtefunktion: f(t) =

Diese Verteilung ist die sogenannte Standard-Cauchy-Verteilung (oder auch studentsche t-Verteilung

mit Freiheitsgrad 1).
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5 0 t<0
(a) a=7, F()=43t2— 1> 0<t<2
1 2<t
5 0 t<2
() a=35, Fi)={/-27 2<t<3
1 3<t
0 t<3
3 (t—2)3 -1
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1 4<t
) 0 t<0
(d) a=g, F(t)=<sin(f) 0<t<m
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(e) a) 1 b) 2,63 ¢) 3,54 d) g
3. Jede Variable ist stetig.
2—2t, fallsO<t <1,
Augabe 11 und 12: Ix(t) = { 0 somst, E(X)
2+t
i, falls —2 <t <0,
Augabe 13: frt)={ 2- t7 falls 0 < £ < 2, EY)=0
0, sonst,
1
—1, fallsl <t <2,
Aufgabe 14: fx(t) = t—1 (X) =
0 sonst,
6t —6t2, fallsO<t<1 1
Aufgabe 15: fy(t) = s Ests E(Y) ==
0 ansonsten 2

4. 45,072 1, 16,667 1
5. c=10,8928, d = 3,749
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10.

a)2  Db) 09817 <) 05

. 0,6065
. 0,6703

E(X) ~ 1,4427, D*(X) ~ 2,0814

11.

12.

13.
14.

15.

*16.

Fy(m)=PY <7)=eM1+N)

0 falls t < 1,

2
—1
Fy(t)={1 o— flls1<t<2,

1 falls t > 2

2

-t falls1<t<2,
fr(t)=43

0 sonst
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P12<Y <14)=—, EY)=—
(12<Y <14) == (Y) 9
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A i falls 0 < ¢,
fr(t) =42Vt DY) = =

0 sonst,



